

东曲矿效能监察力求“六个到位”

审核122个经济项目 实现232万元监察成果

今年以来,东曲矿将“经济项目价款审定管理”作为企业生产经营管理的切入点,创新效能监察工作思路,改进效能监察工作方法,不断提高效能监察工作的针对性和实效性,坚持做到了“六个到位”。

一是思想认识到位。东曲矿高度重视效能监察工作,根据全年重点工作安排,主动“出题”明确年度效能监督的重点,定期召开效能监察工作协调会议,坚持听取效能监察整改落实情况的汇报,督促整改落实,协调有关问题。

二是组织领导到位。该矿成立了以党委书记、矿长为组长,经营副矿长和纪委书记为副组长的效能监察领导小组,负责审定效能监察项目,听取工作汇报,解决工作中遇到的问题,审定工作总结及取得的成果。同时还根据具体的监察内容,在纪委成立了效能监察办公室,具体负责年度效能监察各项工作。

三是制度保障到位。结合实

际,该矿制定了《关于对经济项目价款审定管理工作进行专项效能监察的通知》《效能监察工作流程》《效能监察督导监察具体办法》《效能监察工作例会制度》《档案管理制度》等相关制度,并通过组织集中培训、监督检查,促进制度贯彻执行,保证工作开展制度化、规范化。

四是工作体系到位。经济项目价款审定工作涉及全矿各个专业、全部基层单位,该矿效能办多次召开会议,沟通协调各单位各部门工作关系。要求各职能科室和部门之间要分工负责,密切协作,既不能推诿扯皮,也不可越权管理;各责任部门要结合矿井经营管理工作实际,突出“精、实、高”工作主线,按照“精准挖掘创效潜力,开源节流提升效益”的要求,从体制、机制、管理等方面采取措施,完善管理,堵塞漏洞。

五是监督检查到位。该矿每月开展效能监察监督,跟踪检查各单位的效能监察实施方案的落实

情况。检查过程中,特别注重查实、查细,既检查管理机制和规章制度,也检查业务数据;既检查书面资料,也检查电脑系统,并进行人员访谈。检查中还积极督促责任部门对专项效能监察中发现的问题进行整改,确保专项效能监察目标的实现。

六是整改控制到位。进一步明确整改任务,该矿要求各牵头单位要对照《效能监察建议书》《效能监察整改通知书》,保证整改工作“上面有人负责,中间有人协调,下面有人落实”。还把效能监察工作纳入党风廉政建设责任制考核评价内容,与各单位每月经营业绩考核、年度评先工作挂钩,奖先罚后,进一步强化各单位落实好效能监察工作任务的自觉性。

截至11月25日,东曲矿通过对122个经济项目实施“价款审定”,共提出监察建议5条,完善制度4项,实现效能监察成果232.27万元,提前一个月完成年初200万元计划目标。

●黄成效

杜儿坪矿

举办“党务干事上讲台”竞赛活动

12月4日,杜儿坪矿在党群部门全体科员、地面单位党总支、直属党支部党务干事中开展“党务干事上讲台”竞赛活动,参赛人员参加了上机理论考试并进行了答辩。

首先,每位干事随机抽签,分为“红军”和“蓝军”两个方阵人员,并按抽签序号就座。随后,每位干事就岗位职责、今年以来本职工作开展情况、目前工作存在的主要问题及整改措施等内容依次阐述,阐述过程言简意赅、突出重点,充分展示党务干事的能力和风采。

然后,进行对抗竞赛环节。分为必答题和抢答题两个环节,红军、蓝军两个方阵每位干事依次按序完成两道必答题。抢答题环节将此次答辩现场气氛推向了高潮,各位干事积极抢答,表现出色,通过激烈抢答角逐,红队最终取得胜利。

由党群部门正职组成竞赛考核组各评委本着公平、公正的态度对整个答辩现场进行了评判。

此次“党务干事上讲台”竞赛活动是杜儿坪矿党建系统适应新焦煤、新要求、新理念,在全面变革深化改革的进程中,紧跟时代步伐的平台,是党务干事充实自己、提升自身素质、能力的平台,也是适应杜儿坪矿改革发展需求的平台。通过此次活动的开展,大家在学习过程中,加强自身修养,提升自我能力,为今后的工作开展做好知识储备、能力储备,不断提升党务工作水平。

●张和钰

西曲矿

开展“禁毒防艾”宣教活动

在第33个“世界艾滋病日”来临之际,12月1日,西曲矿团委开展了“禁毒防艾”宣传教育活动。

活动前,大家认真学习了共青团山西省委印制的《禁毒防艾知识》宣传教育手册,了解了吸毒的危害和艾滋病的传播途径,以及宣传教育活动的注意事项。

活动中,青年志愿者们进社区、到队组、入车间,为职工家属和干部职工们发放了《禁毒防艾知识》宣传教育手册及宣传袋,并为大家详细讲解了常见的毒品种类、青少年如何有效地防止吸毒、青少年碰到毒品诱惑怎么办、艾滋病有哪些症状,以及毒品对个人、家庭、企业、社会和国家造成的危害等知识。

活动号召,全体团员青年要切实提高对毒品、艾滋病危害的认识水平和防范能力,从我做起,自觉抵制毒品,文明健康生活,珍爱生命,远离毒品,预防疾病、守护健康,牢牢筑起“禁毒防艾墙”,营造矿区“禁毒防艾”的良好氛围。

●刘茂

扫落叶 除脏乱

11月27日,电检公司针对秋冬季节落叶多的现象,组织机关干部开展义务劳动,清扫落叶。

大家不畏严寒,挥舞着扫帚、铁锹等工具对楼前屋后、道路两侧、绿篱内囤积的落叶进行彻底清扫。大家配合默契,干得热火朝天,不亦乐乎,忙碌的身影构成了一道亮丽的风景线。经过一个多小时的奋战,终于将落叶清扫干净,既美化了环境,又消除了火灾隐患。

李慧摄影报道



西山煤电集团领导班子调整

(上接第1版)要深化改革变革措施,以企业发展和员工福祉作为一切工作的出发点和落脚点,把山西焦煤改革变革各项要求落实落细。

赵建泽指出,西山煤电作为山西焦煤的骨干企业、各项事业的排头兵,经过60多年发展,积淀了深厚的文化底蕴,各项工作取得了长足进展和显著成效,为山西焦煤高质量转型发展作出了巨大贡献。希望西山煤电全体干部职工在新一届领导班子带领下,以更加坚定的信心和更加饱满的热情,坚持“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的核心价值观,不忘初心、牢记使命,凝心聚力、砥砺奋斗,在建设新焦煤的新征程中再立新功、再铸辉煌,为山西焦煤打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤和焦化企业贡献西山智慧和西山力量。

马步才在主持会议时,要求西山煤电新一届领导班子始终把政治建设放在首位,坚持团结协作,紧跟山西焦煤“三个三年三步走”战略规划,深入思考和解

决制约企业发展的深层次矛盾,以实实在在的行动为新焦煤建设作出新的更大贡献。

西山煤电新任党委书记、董事长李健感谢上级党组织多年来的培养,感谢山西焦煤领导的信任和厚爱,感谢大家一贯的关心和支持。李健表示,在今后的工作中,将不忘初心,兢兢业业工作,尽心尽力干事,忠诚履职尽责,紧紧围绕新焦煤战略规划、发展思路、主攻方向,进一步深化、细化、转化上下功夫、见实效,用实实在在的行动,确保“三个三年三步走”战略规划和各项任务落地生根、开花结果,以担当诠释忠诚,以实干践行使命,以奋斗成就未来。

李健代表西山煤电新一届领导班子表态说:一要坚持党建引领,切实提高政治站位。要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,以十九届五中全会精神指导实践,坚定理想信念,对党绝对忠诚,坚守“六大纪律”,做到“四个提高”,旗帜鲜明讲政治,确保在任何时候经得起

考验;坚持党对企业的全面领导,推动党建工作与生产经营深度融合,以企业发展成果检验党组织的工作和战斗力。

二要牢记办企宗旨,不断增进职工福祉。要强化安全主体责任,源头治理、系统治理,坚决捍卫职工生命健康安全,促进现代科技与煤炭开发利用深度融合,提高机械化、自动化、信息化、智能化装备水平,大打质量标准化翻身仗,降低职工劳动强度,从根本上改善作业环境,创新创效、降本增效,提高职工收入,提升荣誉感和满意度,让大家既有“面子”又有“里子”。

三要投身改革变革,激发企业动力活力。在改革面前遇事不怕难、遇难不退缩、遇责不推诿,以“六定”改革为突破,减机构、控职数、提效率,公正透明、优胜劣汰,建立职责清晰、精简高效、运行专业的组织体系,以精益化管理为抓手,优制度、强管控、严考核,以效益为中心、以客户为导向,全方位提升经济运行质量。

四要突出“三个领先”,带领团队取得胜利。要从我做起,不断培育战略意识、策略意识、团队精神、无私胸襟,一级带着一级干,一级做给一级看,精诚团结好班子成员,带领西山干部职工克难关、打胜仗,各项工作争创一流,努力做到在焦煤领先、在全省领先、在行业领先。

五要坚持守正出新,确保公司风清气正。敬畏岗位、敬畏责任,严于律己、严以用权,带头落实中央八项规定和反腐倡廉各项要求,按党性原则办事,按政策法规办事,按制度程序办事,公道正派、襟怀坦荡,自觉接受各方监督,以奋斗者为本,抓各级一把手、领导班子,抓作风养成、责任落实,营造风清气正、令行禁止、干事创业的浓厚氛围。

李健表示,在山西焦煤集团的坚强领导下,有信心有决心与同志们一道,并肩战斗、继往开来、再创佳绩,绝不辜负组织栽培,绝不辜负山西焦煤的重托,绝不辜负职工群众的期盼。

●曹建元 温洁